

Приложение 1

Заявка НПО на участие в Платформе социальных проектов

1. Информация об организации

Наименование организации:

Частный фонд «Казахстанский молодежный центр здоровья»

Область/населенный пункт:

Республика Казахстан, 100019, Карагандинская область, город Караганда, улица Крылова, дом 24, квартира 2

Фактический адрес:

Республика Казахстан, 100019, Карагандинская область, город Караганда, улица Ленина 2, офис 302

Контакты (раб., моб., e-mail):

+77752337234, +7 70523 26 136, taniaderig@mail.ru.

Дата и место государственной регистрации (перерегистрации):

регистрация 10.02. 2010 г. перерегистрация — 01. 06. 2018г, РГУ «Департамент юстиции Карагандинской области Министерства юстиции Республики Казахстан»

ФИО первого руководителя:

Дериглазова Татьяна Юрьевна

2. Информация по проекту

Название проекта:

Балауса - «COLIBRI»

Направление проекта:

INCLUSIVE-ASAR (проекты, направленные на развитие инклюзивного общества)

Описание проекта/идеи:

В рамках образовательной программы «Центр развития личности «COLIBRI» с сентября 2019 года планируем расширение комплекса социально-коррекционных и организацию реабилитационных услуг. Мы будем проводить интегрированные занятия в зале лечебной физической культуры по восстановлению не только моторных функций и соматического укрепления, но и логоритмического и творческого развития. Созданные дополнительные условия в рамках проекта: зал ЛФК помогут также обучить родителей методам воспитания и коррекции дома. Появятся новые коррекционные услуги: лечебная физическая культура и детский массаж, логоритмика, арт-студия, логика, психолого-педагогическое консультирование. А на будущую перспективу в 2020 году планируем хореографию и вокал.

Цель и задачи проекта:

Цель: развитие инклюзивного образования в рамках образовательной программы «Центр развития личности «COLIBRI».

Задачи: 1. организовать доступную и высококачественную коррекционную и реабилитационную деятельность для детей и молодежи с тяжелыми нарушениями речи.

2. создать условия для проведения интегрированных занятий.

3. обеспечить психолого-педагогическое сопровождение семьи.

Постановка проблемы: С августа 2018 года наша команда работает по образовательной программе «Центр развития личности «COLIBRI» с детьми и молодежью с тяжелыми нарушениями речи. Наша команда оказывает социальные услуги: по познавательно-

речевому развитию - логопедические занятия, подготовка к школе, каллиграфия, преодоление медленного чтения и стойких ошибок на письме, ораторское искусство для молодежи, репетиторские занятия по казахскому, английскому и русскому языку и предметам начальной школе; по физическому развитию — логопедический массаж; по художественно-эстетическому развитию — творческая мастерская. Посещение детьми и молодежью в месяц — от 15 до 29 человек, в среднем — 22 прямых бенефициара. Молодежь на 20 июня — 4 человека, детей — 16 человек, посещающих занятия, с учетом отпусков и каникул. Родители — 20 человек. Детям младшего школьного возраста организован трансфер в школу и со школы. Приветствуется участие родителей в занятиях. Работаем 6 дней в неделю, график работы с 8.30 до 19.00. По просьбе взрослых бенефициаров проводим занятия и до 20.00. В летнее время работаем без перерывов. Мы сейчас работаем с группами не более 6 человек, или с подгруппами и индивидуально. Мы решаем проблемы развития инклюзивного образования и организации доступности и высококачественной коррекционной и реабилитационной деятельности для детей с тяжелыми нарушениями речи вне сети инклюзивных организаций образования — **платежеспособные родители готовы оплачивать услуги, чтобы ребенка подготовили к общеобразовательной школе.** По результатам мониторинга областной ПМПК в 2018 году выявлено 3918 детей с тяжелыми нарушениями речи от 0 -до 18 лет в Карагандинской области <http://www.kormpk.kz/download/monitoring.pdf> . Многие родители не хотят проходить ПМПК и даже, если проходят, не хотят афишировать заключение. В городе есть сеть инклюзивных организаций, которая охватывает в основном детей из неблагополучных семей. Например: В 2014 году Национальный фонд благосостояния Самрук-Казына при поддержке благотворительного фонда «Дара» открыл кабинет психолого-педагогической коррекции в здании 48 СОШ, который в 2015 году был присоединен к ранее действующему КППК. У них проектная мощность – на сегодняшний день всего 80 детей, за год обслуживают 200 детей комплексной коррекцией в течение 3 месяцев. Поэтому «Центр развития личности «COLIBRI» оказывает платные круглогодичные социальные услуги. В настоящее время увеличивается количество детей и молодежи с тяжелыми нарушениями речи и снижается количество детей с легкими нарушениями речи. Тяжелые нарушения речи — сочетанные состояния с нарушениями или недоразвитиями психических и соматических функций растущего организма. Поэтому только коррекционной деятельностью, достичь коррекции до нормы очень сложно. Нужен комплексный подход в развитии нейропсихологических и нейросенсорных сторон развития и психолого-педагогическое сопровождение семьи. При комплексном подходе к коррекции есть возможность качественно подготовить ребенка к школе, сформировать письменную речь и другие навыки начальной школы, а в юношеском возрасте — не допустить развитие речевых зажимов и отказов от публичных выступлений, особенно у заикающихся. Наша команда постоянно изучает современный международный опыт.

Ожидаемые результаты:

Прямые бенефициары в рамках проекта: не менее 22 детей с тяжелыми нарушениями речи в возрасте 3 - 18 лет (в среднем за 10 месяцев — 18 человек), молодежь — 18 — 25 лет (в среднем за 10 месяцев — 4 человека), проживающих в городе Караганда. Посещающие от 2 до 5 раз в неделю занятия. Косвенные бенефициары: родители не менее 20 детей с тяжелыми нарушениями речи (возраст родителей от 27 до 52 лет). С сентября 2019 года расширили комплекс социально-коррекционных и организацию реабилитационных услуг. К маю 2020 года на постоянной основе будут проведены интегрированные занятия в зале лечебной физической культуры по восстановлению не только моторных функций и соматического укрепления, но и логоритмического и творческого развития. Созданные дополнительные условия в рамках проекта: зал ЛФК обучим родителей методам воспитания и коррекции дома. Выполнены новые коррекционные услуги: лечебная

физическая культура и детский массаж, логоритмика, арт-студия, логика, психолого-педагогическое консультирование, организуем занятия по хореографии и вокалу.

Место реализации проекта:

Карагандинская область, город Караганда, район имени Казыбек би, улица Ленина 2, офис 302

Сроки реализации проекта:

сентябрь 2019 – май 2020гг

Необходимая сумма финансирования:

500 000 тенге

Вклад проекта в социальные инновации и региональное развитие:

Кабинеты психолого-педагогической коррекции, где предоставляется **индивидуальный** подход в коррекционной деятельности, не работают с молодежью старше 18 лет и имеются ограничения в участии в коррекционных занятиях родителей и коррекционный процесс занимает 3 месяца. Главное условие нашей образовательной программы **личностный** подход к каждому ребенку и молодежи, имеющих тяжелые нарушения речи без ограничения в возрасте до 30 лет. Приветствуем не только участие родителей в занятиях, но и обучаем эффективным коррекционным методам. Если ребенок начального школьного возраста посещает несколько занятий в день, то мы организуем трансфер до школы или из школы. Ограничений по длительности времени коррекционного процесса нет.

Директор

ЧФ «Казахстанский молодежный центр здоровья»:

Дериглазова Т. Ю.

Дата предоставления: 29.06.2019г.

